

統一彩池，阻遏非法外圍莊家活動

時事評論員 黃世澤

2013年5月21日

甲、背景

1. 現時馬會接受投注的海外賽事中，由於現有《博彩稅條例》的限制，香港的彩池獨立。根據一般賽馬彩池，賠率由投注金額除以個別馬匹投注金額的公式計算，香港的獨立彩池的賠率肯定會與海外不同。
2. 由於馬會選擇轉播的大賽事，多為重要賽事，因此一定引起大批海外莊家注意。
3. 賠率不同，會令海外莊家，特別從事非法賭博莊家利用馬會投注戶口，賺取當中差距牟利。
4. 在互聯網年代，由於無法阻礙海外莊家在香港落注謀利，因此修例為唯一選擇。

乙、海外莊家投注香港

1. 海外莊家只要有代表為香港居民，並開立香港馬會投注戶口，已可投注香港賽事。
2. 由於香港無外匯管制，因此，香港政府難以阻止莊家資金注入香港。
3. 若海外莊家使用香港的虛擬私人網絡（Virtual Private Network），香港馬會單憑 IP 判斷，根本無從得知個別投注人士是否海外莊家。
4. 由於 Skype 等 Voice over IP 服務打到香港非常廉宜，Skype 現時可固定月費打來香港，因此，如有個別人士以 Skype 打到馬會投注熱線，亦難判斷個別投注人士身份。
5. 因此，馬會在技術上，根本無法阻止海外莊家利用香港與海外賠率差距牟利。

丙、香港居民非法投注海外

1. 只要有賠率差距，便有可能鼓勵香港居民非法投注海外。
2. 有很多香港居民本身持有外國國籍或居留身份，開立海外投注戶口並非有太大的技術困難。
3. 由於一般虛擬私人網絡通訊是加密通訊，政府極難知悉個別香港人利用虛擬私人網絡在海外投注。
4. 因此，政府沒有辦法阻止因賠率差距導致海外投注活動。

丁、結論

要有效阻遏因海外和香港之間彩池賠率差距導致的套戳活動，唯一方法是統一香港和海外賠率，別無他選。